

ВЫСТУПЛЕНИЕ РЕКТОРА ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ МИД РОССИИ А.В.ЯКОВЕНКО НА IV ГЛОБАЛЬНОМ ФОРУМЕ МОЛОДЫХ ДИПЛОМАТОВ

13 октября 2021 года

Дорогие друзья,

Мне доставляет большую радость приветствовать открытие 4-го Глобального форума молодых дипломатов, и принять участие в его работе.

Отрадno видеть, что эта новая международная инициатива успешно развивается, привлекает молодые умы и сердца. Значит, она актуальна, появилась в верный момент времени, и у нее есть политическая перспектива.

Тема Форума вновь отсылает нас к памяти итогов Второй мировой войны и Великой Победы, которая была одержана в далеком 1945 году над силами вселенского зла. Эта тема и сейчас имеет политическое значение, особенно применительно к сфере мировой политики и международных отношений.

Когда мы размышляем о Дипломатии Победы, мы имеем в виду прежде всего миропорядок и международную архитектуру, созданные после Второй мировой войны, в которых мы все продолжаем жить и сегодня.

Эстафета дипломатии Победы переходит в руки нового поколения, избравшего своей стезей многотрудную сферу дипломатии, внешней политики и международных отношений.

В дипломатии – это прежде всего передача «политической памяти» о прошлом. Для нас это – и передача через пласты времени основных принципов, на которых была выстроена действующая система межгосударственных отношений, их соблюдение и укрепление.

Сегодня приходится, к сожалению, говорить о попытках породить эрозию международного наследства Победы и правового мироустройства. Острие этой кампании «сцементировано» из дезинформации, из извращения правды об истории Второй мировой.

Со стороны ряда западных политиков звучат циничные заявления, которые фальсифицируют причинно-следственную связь событий, приведших к мировой военной катастрофе. Принижается значимость решений Нюрнбергского трибунала – одной из предтеч послевоенного переустройства Европы.

Историческая правда о Второй мировой деформируется в угоду политических интересов власть предержащих в странах Запада.

К сожалению, возможности, которые создают IT-технологии, используются для аранжирования такой кампании. Свобода слова фактически принесена в жертву. И примеры тому множатся, среди которых – ликвидация аккаунтов российских СМИ в некоторых западных странах.

В России нарастает тревога по поводу негативных последствий этой атаки для международных отношений. В Европе возрождается идеология нацизма, активизируются откровенно профашистские организации, особенно на Украине.

Иными словами, лейтмотив сегодняшнего момента в сфере международных отношений – отстаивать дипломатическое наследство Победы. Причем методами политическими, дипломатическими.

А для этого надо правильно видеть перспективы международного развития, понимать главные задачи, которые придется решать отечественной дипломатии в обозримом будущем.

Уверен, что вы обсудите сегодня все эти темы.

Хочу пожелать Форуму внести свой вклад в общественное осознание тех задач, которые выдвигает перед отечественной дипломатией современный международный

этап и происходящее в мире размежевание по пониманию базовых принципов построения международных отношений.

Сегодня это водораздел между миром, основанным на международном праве, и миром, основанным, как говорят в США и Великобритании, на правилах (rule based world).